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1.- Segln el articulo 50 de la Constitucion Espafiola, ¢quiénes garantizaran mediante
pensiones adecuadas y periédicamente actualizadas, [a suficiencia econémica a los
ciudadanos durante la tercera edad?

A) Los poderes plblicos.
B) El gobierno

C) Los sindicatos,

D) ElSenado

2.- Segln el régimen disci'plinério del Personal Estatutario de los Servicios de Salud, las
faltas graves prescribiran en un tiempo determinado de:

A} 1 Afic

B} & Meses
C) 3 afios

. D) 2 Afios
3.- FI articulo & del Estatuto de Autonomia de Aragén dice, “Aragdn estructura su
organizacion territorial en “: ]

A) Comarcas y provincias.

B) Municipios, comarcas y provincias.

C) Municipios y provincias.

D} NO es el articulo 5 del Estatuto de Autonomla de Aragon,

4.- De Ias 3|gu1entes cumbres de la Comunidad Auténoma de Aragon, Jcual de ellas es la
mas alta del Sistema Ibérico?

) Aneto

)} Moncayo

) Pefiarroya
D) Pefia Oroel

A
B
c

5.- El principal polo Ioglstlco intermodal de Aragon, y uno de los mas importantes de Europa
se llama: .

A) PLATEA.
B} PLHUS.
C) PLAZA.
D) PLFRAGA.

6.- Cual de estas localidades NO pertenecen a la D.O.P. Carifiena:

A) Ainzén
B} Muel
C) Aguardn
D)} Longarss

7.- ¢Como -se denominan las demarcaciones territoriales, las cuales se delimitaran
atendiendo a factores geograficos, socioecondmicos, demograficos, laborales,
epidemioldgicos, culturales, ambientales, de vias y medios de comunicacién homogéneos,
asi como de instalaciones sanitarias existentes y teniendo en cuenta la ordenacién
territorial?

A) Areas de Salud.
Sectores sanitarios.
Zonas de Salud.

B
C
D} Distritos de Salud.

et St St N
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8.- En relacién a los derechos de informacién sobre la salud y la autonomia del paciemnts,
contenidos en la Ley 6/2002, de 15 de abril, de Salud de Aragon (sefale la RESPUESTA

CORRECTA):

A) El titular del derecho a la informacién es el paciente.

B} Los datos del informe de alta quedaran registrados en el Conjunto Auxiliar Maximo de dates
- del hospital. ‘

C) Entodo caso, la persona serd informada.

D) En los establecimientos sanitarios, no- existe una persona encargada de garantizar el

cumplimiento del derecho a la informacion.
9.- Sefiale la RESPUESTA INCORRECTA:

A) Las retribuciones complementarias, son fijas o variables.

B) Los trienios son retribuciones basicas.

C) Elcomplemento de destino es una retribucion bésica.

D) Quienes ejerciten el derecho de hueiga no devengaran ni percibiran las retribuciones
correspondientes al tiempo que hayan permanecido en esa situacion.

10.- De cuantos articulos consta el Estatuto de Autonomia de Aragon?

A} De 113 articulos
B) De 120 articulos
C) De 115 articulos
D) De 118 articulos

11.- En relacién al derecho de los trabajadores a la proteccion frente a los riesgos laborales
(seiiale la RESPUESTA CORRECTA): : :

A) No existe deber del empresario de proteccion de los trabajadores frente a los riesgos

-laborales.
B) Los trabajadores tienen derecho a una proteccion eficaz en materia de seguridad y salud en

el trabajo.
C) No existe deber de proteccion de las Administraciones ptblicas respecto a sus trabajadores.
D) El coste de las medidas relativas a |a seguridad y la salud en el trabajo debera recaer sobre

fos trabajadores.

12.- ;Cual de estos organismos publicos NO esta adscrito al Departamento de Sanidad del
Gobierno de Aragon?

A} Ellnstituto Aragones de Ciencias de la Salud.

B) El Servicic Aragones de [a Salud.

C) Ei Servicio de Atencién a la Dependencia de Aragon.
D) ElBanco de Sangre y Tejidos de Aragén.

_13.- Una de las zonas con densidad mas baja de poblacién en Aragén es:
A) La zona del Somontano del Moncayo
) Los grandes ndcleos industriales

B
C) El margen norte del Ebro
D) La franja Monegres-Campo de Belchita.

-
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14.- De conformidad con el articulo 37 de la Constitucion Espanacla, fodos contribuiran al
sostenimiento de los gastos publicos de acuerdo con su capacidad econémica mediante un
sistema tributario justo inspirado en los principios de:

) Equidad y progresividad.

) lgualdad y progresividad.
C) Libertad y progresividad.

) Economia y progresividad.

15.- Segln la Ley 39/20156 de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comun de las
Administraciones Publicas, los plazos establecidos para la tramitacion de los asuntos se
computaran a partir de:

A) Elmismo dia de la notificacién o de la publicacion del acto

B) - El dfa siguiente ds la notificacién o de la publicacion del acto

C) Dos dias después de la notificacién o de la publicacion del acto
D) Siete dias después de la notificacién o de la publicacién del acto

16.- El Sindrome de Turner es una ancmalia numérica de los cromosomas, Sefiale su formula
~ cromosodmica:

17.- En la obtencién y conservacién del LCR, sefiale la RESPUESTA INCORRECTA:

A) Elvolumen del LCR es critico para la deteccion de determinados microorganismos.

B) Nunca debe refrigerarse cuando es destinado para cultivo bactericldgico.

C) Para el cultivo bacteriolégico, si no se procesa en el momento, debera incubarse o dejarse a
temperatura ambients.

D) Para estudios virales, si no se procesa en el momento, deberd dejarse incubando a 37 °C.

18.- ¢ Cual de las siguientes enfermedades es una Enfermedad Autoinmune Sistémica?:

A) Enfermedad de Graves.
B) Diabetes Mellitus tipo 1.
C) Anemia Perniciosa.

D) Sindrome Antifosfelipido.
19.- De los parametros de laboratorio siguientes, cual NO es caracteristico del Lupus
Eritematoso Sistémico (LES):

A)' Hipocomplementemia (C3, C4 o CHS0).
} Leucopenia y linfopenia.

C) Anticuerpos anfi-ADN nativo-positivos.
} Leucocitosis.

20.- Una muestra de heces teiiida con SUDAN IlI, es ttil para [a visualizacién microscépica
de: .

A) Leucocitos

B) Cuerpos reductores
C) Grasas

D} Almidon
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21.- NO se consideran residuos sanitarios del grupo III:

A) Aguellos residuos procedentes de pacientes capaces de transmitir enfermedades
infecciosas.

B) Aquellos residucs punzantes y/o cortantes.

C) Residuos sélidos urbanos o quimicos

D) Los recipientes que contengan muestras de sangre o productos derivados en cantidades
superiores & 100 ml.

22.- Para eliminar los efectos de una Galactosemia detectada en un Programa de Cribado
Necnatal, tendremos que eliminar de la dieta:

A) Grasas,

B) Azucares.

C) Leche y productos lacteos.
D) Aminoacidos.

23.- ¢ Qué sustancia se determina en el seguimiento de pacientes tratados con hormona del
crecimiento?

A) GH
B) IGF-]
C) INSULINA

D) Ninguna de las anteriores

24.- 3 Cudl de los siguientes métodos NO se utiliza para determinar proteinas totales?

A) Refractometria
B) Métedo de Lowry
C) Metodo de Abell

D) Método de Biuret

25.- El marcador tumoral mas (til para el seguimiento del cancer prostatico es:

A) TPA
B) AFP
. C) PSA
D) CEA 153

26.- ¢ Qué tipo de anticuerpos son especificos para determinar la celiaquia?

"A) Ant-DNA

B) Ant-SPM

C) Antitransglutaminasa IgA
D) Ninguna es correcta

27.- ;Para qué se utiliza el protocolo de Westgard o Multirregla de Shewhart?

A) Para valorar un proceso analitico fuera de control.

B) Para realizar una intercomparativa de resultados entre dos analizadores.

C) Para realizar un estudio estadistico sobre Ia calidad en el laboratorio.

D) Para comparar la concentracion exacta de un analito entre diferentes analizadores.
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~El'plasma fresco congelado (Sefale la RESPUESTA CORRECTA):

A) Debe conservarse a una temparatura de 4 °C.

B) Se puede transfundir inmediatamente tras sacarlo del congelador

C) Cuando se almacena a temperatura inferiores a -85°C puede conservarse hasta 7 afios.
D} Se puede descongelar en un microondas en caso de extrema urgencia.

29.- En las infecciones nosocomiales debida a agentes microbianos (senale la RESPUESTA
INCORRECTA):

A) Son contraidas por un mlcroorgamsmo de perscna a persona
B) Son contraldas por una infaccidén exdgena.

C) - Son contraidas por una infeccién ambiental.

D) Son contraidas por agentes desinfectantes.

30.- Indique cual de las sighientes afirmaciones es INCORRECTA:

A) Las apoproteinas Al y All son las mas abundantes en el HDL

B) El colesterol es el componente estructural fundamental de las membranas celulares

C) Los triglicéridos representan la mayor parte de las grasas que ingerimos en una dista
normal

D) Los quilomicrones se encargan del _trarisporte de lipidos endégenos principalmente

31.- Respecto al Factor Reumatoide, seiale la RESPUESTA CORRECTA'

A) Es un anticuerpo de tipo Igiv pnnmpalmente que se detecta por nefelometrla 0 ELISA
B) Se detecta en todos los pacientes con Artritis Reumatmde -
C) Es un lipido perjudicial para la salud.

D) Reconoce epitopos localizados en el fragmento Fab de la lgG.

32.- La enzima Lactato-deshldrogenasa catallza una reaccion reverSIbIe mvolucrada en la
oxidacion de lactato a: -

A} Piruvato
B) Acido lactico
C) Citrato
D) Oxalacetato

33.-¢,Con qué tipo de electrodos se mide el pH?

A) Con el electrode Severinghaus
B) Con el electrodo de vidrio

C) Con el electrodo de Clark

D) Con el electrodo selectivo

34.- ¢ Cual de los siguientes medios NO se utiliza para el aislamiento de hongos?
A) Agar Sabouraud ' : :
B} Agar extracto de Malta

C) Agar DTM
D) Agar Levine
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35.- El marcador CA 125 se utiliza para el seguimiento de _tunﬁores de:

A) Tiroides
B) Testiculo
C) Ovario
D) Mama

36.- Un color blanco turbio en la orina, en el contexto de formacion de cristales, puede
deberse a una:

A) Precipitacion de uratos en orinas alcalinas

B) Precipitacion de fosfatos en orinas acidas

C) La presencia de cristales NO provoca turbidez
D) Precipitacion de fosfatos en orinas alcalinas

37.- ;Que aminotransferasa se cuantifica por ser la mas especifica para el estudio de la
lesion hepéatica?

A) LDH

B) ALT/GPT
C) AST/GOT
D) Bilirrubina

38.- ¢ Cual de los siguientes NO es un anticuerpo antitiroideo?

A) Antitiroglobulina

B) Antiperoxidasa

C) Antireceptor de TSH
. D) Antimulleriana

39.- La acolia se caracteriza por:

A} Ausencia de urobilinogeno en heces

B) Ausencia de bilirrubina heces o
C) Ausencia de astercobilinageno en heces
D) Ausencia de biliverdina en heces

40.- El virus de 1a hepatitis B y HIV se transmite (sefiale la RESPUESTA CORRECTA):

A} Por via sanguinea

B). Por via respiratoria

C) Por el virus de la Rubeola
D) Ninguna es cerrecta.

41.- Sobre el Microscopio optico compuesto, sefiale la RESPUESTA CORRECTA:

A} La distancia del objetivo al ocular debe ser variable. .

B) Las partes Opticas principales son los objetivos, brazo, condensadores y diafragma.

C) Las partes mecanicas principales son el saporte, los oculares, la platina y el tubo.

D) El aumento total del microscopio se halla multiplicando el aumento individual del objetivo
por el aumento individual de! ccular.

42.- ¢ Cual de las siguientes afirmaciones sobre Streptococcus Pyogenes es INCORRECTA?

A) Es sensible a la Bacitracina
B) Produce la estreptolisina S
C) Es B-hemolitico .

D) .Pertensace al grupo D
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43,~¢Cual de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA?

A} El procesamiento de una jeringa venosa/arterial ha de realizarse antes de los 30 minutos

- posteriores a su extraccion

B) Se recomlenda despreciar la primera parte ia muestra de una jeringa antes de su andlisis,
para evidenciar ia presencia de coagulcs en la misma

C) Etanién gap es la diferencia entre las concentracionss de catlones y los aniones medidos
en una muesfra

D) Como causa de una hiperventilacién profunda, suele aparecer acidosis respiratoria

44.- De las técnicas de bandeo cromosomico, ¢ cudl se utiliza para la identificacién especifica
del cromosoma Y?

A) BandeoR.

B) Bandeo ..

C) Bandeo Q.

D) Bandeo A,

45.- En una‘ Reaccion en Cadena de la Polimerasa (PCR) un factor impotrtante para la
optimizacion de la reaccién es: .

A} Cloruro de Calcio.
~B) Cloruro de Sedio.
" C) Cloruro de Magnesio.
D) Cloruro de potasio.

46.- Las secuencias de nucledtidos que codifican para proteinas se denominan:

A) Codones.

B) Intrones,

C) Exonss. -
D) Anticodones.

47.- .(;Qu‘é parémetré optico indica la capacidad del microscopio para mostrar los detalles
mas finos de un chjeto?

A) Aumento

B) Resolugion

C) Profundidad del foco
D} Contraste

48.- Con respecto al Coeficiente de Variacion {C.V.), sefale la RESPUESTA CORRECTA:-

A) Es unindice de dispersién que permite comparar dos variables. Se suels expresar en forma
de porcentaje.

B} Suvalor es igual & la raiz cuadrada positiva de la varlanza

C) Es una medida de posicién.

D) Aligual que la desviacion tipica, no permite comparar variables distintas,

48.- El higado es el encargado de trasformar el amoniaco (compuesto mtrogenado de
caracter neurotoxico) en:

A) Glucdgeno
B) Bilirrubina
C) Albumina
D} Urea
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50.- De los siguientes indices estadisticos, scudl representa una medida de dispersion?

A) Media aritmeética.
B) Desviacidn tipica.
C) Moda.

D) Wediana,

51.- Asociamos Hipotiroidismo primario a:

A} 1TSH, | T3 | T4
B) | TSH, 1 T3, 174
C) tTSH, 173, 174
Dy LTSH, | T3, | T4

52.- La calidad puede definirse desde fres puntos de vista fundamentales. Sefiale el
INCORRECTO:

A) Instruccidn
B) Proceso
C) Estructura
D) Resultades

53.- Los nitritos en orina (sefiale la RESPUESTA CORRECTA):

A) Su presencia implica hematuria

B) . Se liberan en la lisis de los neutrofilos
C) Suelen estar normalmente

D) Su presencia implica bacteriuria

54.- ;Cual de los siguientes marcadores bloquimicos NO seria de utilidad en un proceso
inflamatorio o infeccioso? : ‘ .

A) Procalcitonina

B) Proteina C Reactiva
C) Colesterol '
D) Lactato

55.- En una férmula leucocitaria, se dice que hay una desviacién ala izqulerda si:

A} Hay un aumento de porcentaje de formas juveniles de los neutrofilos en sangre periférica.
B) Hay un aumento de porcentaje de segmentados en sangre perfiérica.

C) Sihay una disminucion de monocitos en sangre periférica.

D) Todas son correctas. ‘

56.- El comportamiento profesional indicado por la ciencia y la practica acorde con los
medios disponibles... ' .

A) Define el acto sanitario
B) Define Lex Artis

C) Constituye mala praxis

D} Constituye el acto médico

57.- En el estudio de la funcion hepética, icual de estas determinaciones NO se realiza para
valorar el metabolismo proteico?

A) Albumina plasmatica

B) Sintesis de protrombina

C) Colesterol esterificado
. D} Amoniemia
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————>58-¢Cual de las siguientes afirmaciones sobre et Fibringens NO ES CORRECTA?

A} Es una glucoprotelna cuya principal propiedad es ser coagulable por la trombina
B) Precipita a 56°C :

C} Se sintetiza en la médula dsea

D) Suvida media es de 8 a 10 horas

- §9.- En el semen, la ausencia de espermatozoides se denomina: '

A) Oligoespermia
B) Pancitoespermia
C) Azcospermia
D) Poligogspermia

i 60.- De las distintas técnicas para separar sust'anc_:ias, dcual de elias estd basada en el
principio fisico de la diferencia de densidad?

AY Electroforesis.
B) Centrifugacién.
C) Cromatografia.
D) Filtracién.

: 61.- Un ejemplo de medio de transporte, utilizado para mantener a las bacterias en
: condiciones éptimas, es el medio de:

: A) Mayer

: B) Sandwich
C) Stuart
D) Snikers

62.- ¢Qué prueba detecta los anticuerpos adheridos a la membrana de los hematies?

A) Coombs directo

B) Coombs indirecto,
. C) Coombs simple

D) Coombs compuesto

63.- El procedimiento para abtencién del liquido pleural se denomina:

A) Puncién medular

B) Pleuroctomia

C} Toracocentesis

D) Puncién supta plbica

64.- El proceso de investigacion sera:

A) Aleatorio

B) Desestructurado
C) Sistematico

D) Subjetivo

65.- La determinaci6n de a-1 -antifripsina en heces se utiliia porque:

A) Es un importante marcador de la pérdida de proteinas plasmaticas por- alteraciones de la
permeabilidad intestinal
B) Es un marcador de cancer de eséfago
- C) Es unimportante marcador dal metabolisme de los llpidos
D) Es unimportante marcador de la enfermedad celiaca
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66.- A partir de un cultivo de linfocitos podemos obtener extensiones sobre portaobjetos de
metafases. Indica las etapas correctas del proceso: '

A) Sacrificio, chogue hipoténico, fijacion y extension.
B) Sacrificio, choque hipotonico, extension y fijacion.
C) Chegue hipoténico, extensidn, sacrificio y fijacién.
D) Fijacidn, extension, choque hipoténico y sacrificio.

67.- ,Qué se necesita para calcular 1a Goncentracién de la Hemoglobina Corpuscular Media
{CHCM)? '

} LaHbyelHCT

) LaHby el RBC
) ELHCTy el RBC

D) LaHby el VCM

68.- ¢ A qué grupo sanguineo ABO pertenece un paciente con los siguientes resultados?
- GRUPO HEMATICO: Anti-A negativo, Anti- B positivo, Anti AB positivo

.. GRUPO SERICO: con Hematies A resultado positivo, con Hematies B resultado
" negativo _ -

A) A

B) B

C) AB '

D) El resultado del Grupo heméatico y sérico son incompatibles.

69.- Los productos desinfectantes se emplean (sefale la RESPUESTA INCORRECTA):

A) Para destruir los microorganismos.

B} Por su réapida accion.

C} Para aumentar la flora residente.

D) No deben emplearse para la eliminacién de las esporas.

70.- ; Cuél de los siguientes elementos pueden afectarse si una orina permanece expuesta a
la luz algtin tiempo? o -

A) Células
B) Cilindros
C) Urchilindgeno
D} Glucosa

71.- Indique cudl de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA:
A) La elastasa fecal sirve para determinar la existencia de posibles alteraciones pancreaticas
B) La determinacion de calprotectina en heces indica el grado de inflamacién intestinal

C) Elmétode del guayaco determina la existencia de sangre oculta en heces
D) Eltest de Van de Kamer es un método cuaiitativo
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72.- Con respecto a las técnicas de hibridacién de Acidos Nucleicos en soporte solido,
sefiale la RESPUESTA CORRECTA; L

A} En la técnica basada en microchips o microarrays, lo que esta urido al soporte es la sonda,
no la muestra.

B) Latécnica de Southern Blot se utiliza para analisis de ARN.

C) Latécnica de Northern Blot utiliza un soporte de vidrio.

D) En Latécnica de Southern Blot lo que se marca es el ADN de a muestra y no la sonda.

73.- ¢Cual de los siguientes colorantes se utiliza preferentemente en el recuento diferencial
de leucocitos en LCR? '

A} Tincién de Prince
B) Violeta de genciana
C) Violeta cristal

D) Azul de metileno

74.- En referencia a la recogida de orina, indique cual de las siguientes afirmaciones es
INCORRECTA: . :

A) Generalmente se recomienda recoger la primera orina de la mafiana.
B) Si se demora la entrega al laboratorio tras su recogida, la muestra debe estar refrigarada
entre 2-8 °C. - ’ e
C) En la recogida de orina de 24 h, se recogera toda la orina del primer dia, desde Ia primera
obtenida de la mafiana durante las 24 h siguientes, hasta la primera del segundo dia que se
desechara.
- D) En pacientes pedigtricos se deben usar bolsas colectoras con adhesivos hipoalergénicos.

75.- En los estudios de infertilidad femenina, ¢qué hormonas de origen hipofisiario se
cuantifican? _ ' :

A) Estradicl progesterona

B) FSHyLH

C) Somatotropina coridnica y Heg
D} NINGUNA es correcta

76.- En los programas de cribado neonatal, Zqué técnica permite, con la misma muestra de
sangre en papel de filtro, detectar mas de 25 errores congénitos?

- A) Espectrometria de masas en tandem.
B} Nefelometria.
C) Secuenciacién masiva.
D; Enzimoinmunoensayo,

77.- ¢Por qué se caracteriza la alcalosis respiratoria?

A) pH [, pCO21, HCOs 1
B) pHt, pCO:zt, HCOst
C) pH 1, pCOz|, HCOs|
D} pH I, pCC2}, HCOst
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78.- En relacion con los trastornos en a funcién biliar, senale la RESPUESTA INCORRECTA:

A) La cantidad de bilirrubina en sangre se conoce como bilirrubinemia

B) En el intestino la bilirrubina conjugada se trasforma en biliverdina

C) La estercobilina se elimina en las heces ‘

D) La bilirrubina es producto del catabolismo de la hemoglobina, de ciertas enzimas hepaticas
y de la destruccion de eritrocitos inmaduros.

79.- ; Qué hormona regula la secrecion de glucocorticoldes?

A) FSH

B} Aldostercna
C) LTH

D)y ACTH

- 80.- Sefiale la RESPUESTA INCORRECTA sobre residuos liquidos sanitarios generados en el
laboratorio clinico: , ‘ .

A) Para trasvasar liquidos no se utilizaran guantes.

B} Elrecipiente se cerrara con el tapdn adecuado.

C) Se identificara el recipiente con la etiqueta correcta.
D) Se depositarén en el coritenedor adecuado.

81.- Cual de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA:

A) La tincién de Kinyoun sé utiliza para baciles 4cido-alcohol-resistentes
B) La reaccion de Quellung sirve para identificar Klebsiella :
C) Streptococo pneumeniae €8 a-hemolitico

D) Neisseria meningitidis es oxidasa positivo

82.- Por lo general, ;qué medio de cultivo es el mas adecuado para determinar si el
microorganismo problema es beta-hemolitico?

AY Medio Kligler hietro
B) Medio Bordet-Gengou
C) Medio MacConkey
D) Medio de Agar Sangre

83.- ,Qué microorganisimos del tracto genital NO se consideran patogenos?

A) Neisseria Genorrhoeae
B) Citomegalovirus
C) Lactobacilus
D) Candida SP
84[— Indique cual de las siguientes afirmaciones es CORRECTA:
A) Las proteinas simples estan compuestas por amincacidos mas un grupo prostético
B) En la estructura primaria proteica, los aminoacidos forman una héIICe a

C) La hiperalbuminemia aparece en estados de deshidratacion
D). La protrombina es una B-globulina
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No es requisito que el sistema de gestién de calidad (SGC) esté documentado.

El manual de calidad es el documento basico sobre el que se articula tode el SGC. En él se
resumen todos los procedimientos y la interaccion de los procesos que se realizan.

En un laboratorio acreditado no es necesario disponer de procedimientos generales de
gestion, ya que es compestencia propia de la direccion.

Todas las anteriores respuestas son correctas.

86.- De las siguientes afirmaciones relativas a las distintas técnicas cromatograflcas sefale
la que caracteriza a la Cromatograffa de Exclusién:

A)

Utiliza para separar sustancias interacciones biclégicas muy especificas, como las de
antigeno- anhcuerpo

B) La separacion de sustancias sélo depende de la forma, tamano de las sustancias y de los
¢ ' poros del gel.
‘ C) Consigue separar fas sustancias tomando como base su diferente distribucion entre dos
; , fases liquidas inmiscibles.
i D) Consigue separar las sustancias sobre la base de las interacciones electrostaticas entre la
| fase estacionaria y Iz fase mévil.
j 87.- ¢Cual de estos aditivos NO es apto para la conservac:on de Ios coincentrados de
: hematies?

A) ACD.
- B} CPD.
| C) PDCAT.

CPDA.

i . D)

A)
B)
C)
D)

88.- tEn qué unidades se mide, generalmente, el volumen plaguetario medio?

En gramos

En centimetros clbicos
En femtolitros

En porcentaje

89.- Se conoce con el nombre de transaminasa a la enzima:

90.- ; Cual de estos microorganismos NO es una bacteria?

A}
B)
C)
D}

Staphyiococcus aureus,
Mycobacterium leprae.
Chlamydia trachomatis.
Candida albicans,
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91.- Definimos la sensibilidad diagnéstica como:

A) Capacidad de la prueba para defectar la enfermedad cuando esta presente.

B) Capacidad de la prueba para detectar la enfermedad cuando no estéa presente.

C) Probabilidad de que un paciente tenga la enfermedad cuando se obtenga un resultado
positivo.

D) Probabilidad de que un sujetc conun restitado negativo en la prueba esté realmente sano.

92.- Las técnicas de investigacion generalmente deben ser:

A) Cuantitativas y cualitativas.
B) Tedricas y practicas.

C) Provisionales o definitivas.
D) Empiricas o conceptuales.

g3.- La muestra mas adecuada para el cultivo de linfocitos, es sangre periférica
anticoagulada con: ' ;

A} Heparina -

B) EDTA

C) Citrato

D} Fluoruro de Bario

94.~ La hipofuncién de ADH broduce:

A) Poliuria intensa

B) Aumento osmolalidad en orina

C} Hiponatremia

D} Retencidn de agua en el organismo

95.- é,CuéI de las siguienteé pruebas NO se utiliza para la identificacién de Micobacterium
) tubercuiosis? :

-~ A) Hidrolisis del Tween 80
B) Precipitacion de Lancefield
C) Reduccién de nitratos
D) Produccion de pigmentos

96.- Indique cuél de las siguientes afirmaciones sobre el HDL es CORRECTA:

A) Es una lipoproteina de densidad intermedia

B) Se sintetiza principalmente en el intestino

C) Transporta el colesterol excedente desde las células al higado

D) Un aumento.de su concentracién plasmética va asociado al incremento de riesge de
padecer enfermedades cardiovasculares

97.- Los Acidos Nucleicos presentan un maximo de absorbancia a:

A} 280 nm.
) 260 nm. -
340 nm.

B
C}
D) 520 nm.

"
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98.- £ Qué tipo de inmunoglobulina aparece primero en la hipersensibilidad inmediata?

AY IgA
By IgD
C) IgM
D) IgE

99, ;Cuando se deben afadir sustancias antlseptlcas o bacteriostaticas a los productos
sanguineos?

A) Cuando se va a conservar refrigerada sélo 48 horas.

B} Cuando la sangre se ha recogido previamente con CPD.

C) Cuande la'sangre va destinada a pacientes inmunodeprimidos.

D) En ninglin.caso deben afiadirse sustancias antisépticas ¢ bacteriostaticas.

100.- Un paciente con presencia de Anticuerpos Antipéptidos Citrulinados es susceptible de
padecer:

A} Sindrome de Sjogren.

B} Artritis Reumatoide (AR).

C) Esclerosis sistémica.

D) Lupus eritematoso sistémico.

101.- En una investigacion, el analisis de los datos se realiza en la fase:

A) Emplrica.
B) Interpretativa.
C) Conceptual.
D) Tedrica.

102.- ; Qué tipo de sustancias quimicas NO son potencialmente peligrosas en el laboratorio?

A) Toluene.
B) Bromuro de etidio.
C) Acido clorhidrico.
D) Isétonas.

103.- Generalmente, en muestras hemolizadas, qué debemos hacer si se nos solicita la
determinacion de LDH?

A) Determinar solo sus iscenzimas.
B) Afadir glutation al suero.
C) Pedir nueva muestra.
D) Realizar la determinacién a 37°C.

104.- Sefiale la RESPUESTA INCORRECTA:

A} La tirotropina se sintetiza en la adenohipdfisis

B) La tiroxinay la triyodotironina tienen efectos fundamentales sobre el metabohsmo
C) La tetrayodotironina se sintetiza en la glandula tiroidea’

D) La hormona liberadora de tirotropina es de origen hipofisario
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105.- , Qué hormona NO aumenta su nivel por estrés?

A} Catecolaminas
B} Prolactina

C) Cortisol

D) Tirotropina

106.~ 2Cual de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA?

A) El laboratorio de Urgencias esté al servicio de las situaciones de urgencia y emergencia
dentro de un hospital, en un contexto de calidad y tiempos de respuesta minimos.

B) El panel de pruebas urgentes, encontramos determinaciones que pueden condicionar o
modificar de forma inmediata la actitud terapéutica. :

C) La heparina de litio es el aditivo de preferencia para la realizacién de gasometrias en el
estudio de la funcién respiratoria y del equilibrio &cido-base en sangre total.

D) Las sales del acido stilendiaminotetraacético no son las apropiadas para la realizacién del
hemograma.

107.- ¢ Cual NO es un dato de laboratorio propio de las anemias ferropénicas?

A) VCM alto
B) HCM baja
C) Hierrc sérico disminuido -
D) Ferritina sérica disminuida

108.- Sehale cual de las siguientes, NO es una de las principales funciones de los
anticuerpos. '

A) Neutralizacion de microorganismos y toxinas

B) Opsonizacion y fagocitosis de microcrganismos
C) Activacion del complemento :

D) Activacion de la cascada de coagulacién

109.- En el test enzimatico. para la determinaciéh de la ALT, la velocida.d de oxidacion de
NADH es directamente proporcional a su actividad catalitica y se determina midiendo:

y Un aumento de la absorbancia

B) Una disminucién de la absorbancia

C} Una disminucion de la transmitancia

D) Se cuantifica por técnicas de turbidimetria

A

110.- El medio de cultivo diferencial para las infecciones de las vias urinarias es:

A) Agar chocolate
B} Agar SS

C) Medio Loeffer
D} Agar CLED
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